

## 担心英拉借大赦助兄摆脱两年监禁

# 时隔五年,反他信集会再现曼谷

**本报综合消息** 数千名示威者4日在泰国首都曼谷集会,反对国会审议执政党提交的大赦议案,矛头直指流亡海外的前总理他信·西那瓦。

这是曼谷街头时隔5年后再次出现大规模反他信集会。他信的妹妹、现任总理英拉·西那瓦3日呼吁各派政治力量通过对话化解危机。

### 反对大赦

多个民间团体的联盟“人民军”4日下午选择曼谷市中心伦披尼公园前广场作为集会地点。

“人民军”核心领导人、退役将军比差·因素万向集会者喊话:“现在是热爱泰国的人们

团结起来,成为‘人民军’的一部分,推翻他信政权的时候。”

泰国国会计划8月7日开会审议为泰党一名议员提交的大赦议案,议案要求取消针对在2006年9月至2011年5月之间所有参加反政府集会人员的指控。

不少人担心,如果议案通过,英拉政府将利用其帮助他信摆脱两年监禁刑期,为其顺利回国铺路。

### “遥控指挥”

“人民军”另一核心领导人泰空·蓬素万4日说,他信在位于东部度假地象岛一家酒店“遥控指挥”,处理曼谷局势。

泰空说自己收到曼谷警察局一名官员的

报告,称曼谷警察局长办公室旁边设有一间视频会议室,通话另一方则是位于象岛一家豪华酒店的房间。

泰空表示,位于象岛酒店的视频会议室已做好准备,直接向国家警察局、曼谷警察局发送命令。他还从象岛所属东部达叻府一名移民官员和一名民航官员处得知,一架载有“贵宾”的私人飞机在达叻府降落,随后“贵宾”在严密保护下由快艇送至象岛。象岛位于泰国湾,距曼谷大约300公里。

### 否认政变

英拉3日在通过广播电视播出的每周讲话中说:“我担心集会可能引发暴力。”她呼吁通过谈判,缓解紧张的政局。

去年,英拉所在的为泰党曾提交一份大赦议案,但由于反他信的“人民民主联盟”支持者“黄衫军”等团体在国会开会讨论时抗议,迫使议案流产。

在泰国政局扮演重要角色的军方4日“发声”,否认打算发动政变。

陆军副发言人汶泰·素瓦里强调:“陆军一直忙于多项紧急任务,主要是救助洪灾灾民。陆军还在为8月到12月期间的王室庆祝活动做准备。”他警告不要把军队扯进非军事活动,也不要猜测军队的动向。

谈及本月军事装备调运,他说:“不要关注军事装备准运,因为这是正常训练的组成部分。” (史先振)

## 驻日美军一架直升机在冲绳军营坠落

**新华社东京8月5日电** (记者 吴谷丰) 据日本广播协会电视台5日报道,驻日美军一架HH-60型直升机当天下午在冲绳美军汉森军营内坠落,机上3人生还,1人失踪。

报道援引冲绳警方消息说,当地时间下午4时左右,美军一架直升机坠落在汉森军营的树林中,随后升起一股黑烟。日本防卫大臣小野寺五典事后表示,已确认坠落的美军

直升机上有4名乘员,暂无造成汉森军营周围居民受伤的报告。

目前,坠机具体原因仍在调查中。

汉森军营是美国海军陆战队的一个基地,海军陆战队士兵平时在基地内进行射击训练,搭载海军陆战队士兵的直升机会在此进行起降训练。

## 巴基斯坦一火车遭炸弹袭击

**新华社伊斯兰堡8月5日电** (记者 王玉 张琪) 巴基斯坦一列火车5日下午行驶到东部旁遮普省多巴代格辛格地区时遭炸弹袭击,造成至少3人死亡,超过15人受伤。

据当地媒体报道,出事列车当时正从东部城市拉合尔驶向南部港口城市卡拉奇。当地时间下午1点左右,列车一节车厢突然

发生爆炸。警方在初步调查后发现,爆炸是自制炸弹引起的。

巴铁路部门透露说,火车所属公司不久前曾接到匿名恐吓电话,不法分子在电话中敲诈5000万卢比(约合500万美元)未果,随后便发生了这起爆炸事件。

目前受伤人员已被送往当地医院救治,部分伤者伤势严重。

广告